

«Золотые огни Саратова»

Маршрут: Саратов – Энгельс – Маркс

Автобусный экскурсионный тур

Даты заезда: **7 – 11 октября 2021 г. (5 дней / 4 ночи)**

Вы посетите Саратов - один из древнейших городов России, центр Ногайской Орды во времена монголо-татарского ига, кладь архитектуры эпохи модерна, крупнейший торговый, индустриальный и культурный центр Поволжья. Кроме того, Саратов – бывшая столица немецкой республики, вас ждёт знакомство с миром немцев Поволжья, которому культура региона обязана своей уникальностью. На карте Саратовской области удивительным образом соседствуют небольшие городки Маркс и Энгельс. Имена немецких философов увековечены здесь не случайно: в регионе когда-то была известная республика немцев Поволжья. Жить сюда свободных колонистов пригласила ещё Екатерина II: в Европе они испытывали недостаток земли, поэтому переехали в Россию. Именно на поиск их следов вы и отправитесь узнавать сюжеты и секреты Энгельса и Маркса.

1 день	17.00 - отправление из Тулы, площадь перед Автовокзалом 18.30 – отправление из Новомосковска, от гостиницы «Россия»
2 день	Прибытие в Саратов. Завтрак. Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия «Саратов и саратовцы» – знакомство с центральными достопримечательностями города. Вы увидите Саратов изнутри и узнаете, как развивался город, почему Саратов, в отличие от своих соседей, «закладывался» трижды и как он превратился в город «золотых огней», при этом слово «первый» будет использоваться часто: первый в России стационарный цирк, общедоступный художественный музей, детский драматический театр и даже первая ветка газопровода — все это появилось здесь совсем не случайно. Вам покажут здание, прозванное «верблюдом», памятник Пятый элемент, местные Пизанскую и Эйфелеву башни и расскажу о случае, изменившем судьбу Олега Янковского. Кроме того, вы пожмете руку городовому и пожарному, улыбнетесь барону Мюнхгаузену, сфотографируетесь с Сергеем Бодровым, потрете нос коту Матроскину и услышите историю старейшего монумента города. Вы рассмотрите изящную православную церковь “Утоли моя печали”, похожую на уменьшенную копию московского собора Василия Блаженного. Раскроете тайны «третьего Саратова» и бывшей крепости, рассмотрите дом первого блогера города и здание, в котором вырос Олег Табаков. А еще узнаете, как связаны с Саратовом космонавты Гагарин и Леонов, ученый Яблочков и прототип Остапа Бендера. Экскурсия на Соколовую гору - самую высокую возвышенность в Саратове, окаймляющую город. Здесь находятся лучшие смотровые площадки Саратова, а также парк Победы и высится торжественный монумент "Журавли" - главный памятник сотням тысяч наших земляков, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны. Экскурсия по выставке военной техники под открытым небом с посещением музея боевой славы. Со смотровых площадок открываются бескрайние волжские просторы, мосты через красавицу Волгу и панорамные виды Саратова и Энгельса – города, расположенного на противоположном берегу. Обед. Прогулка по «Саратовскому Арбату» – одной из самых длинных пешеходных зон Европы, где расположено множество интереснейших зданий. Вы рассмотрите готическую саратовскую консерваторию, дом владельца первого русского цирка Петра Никитина, гостиницы «Астория», «Россия» и «Европа» и жилой дом «Новый быт». Кроме того, вы рассмотрите синемаграф «Гранд Мишель», бывший католический собор Святого Климента и дом, где работал автор «Калинки-Малинки». Вам покажут особняк, построенный прапрадедом дважды оскороносного британского артиста, и самый большой на начало XX века крытый рынок. А еще собор в стиле «нарышкинского» барокко и парк, по которому гулял юный Гагарин. Вы полюбуетесь главной достопримечательностью Саратова – великолепной городской консерваторией, построенной в псевдоготическом стиле. Раньше проспект носил название Немецкой улицы, и недаром: здесь сохранились многочисленные дома немцев Поволжья. Пешеходная экскурсия по набережной. Прогуливаясь вдоль Волги, рассмотрите речной порт и поговорите о зарождении судоходства в Саратове. Увидите один из символов города - мост через Волгу , живописную набережную и памятники разных столетий. Побываете у памятника первому космонавту Гагарину, приземлившемуся после знаменитого полёта в районе Саратова. Размещение в гостинице. Свободное время.
3 день	Завтрак в гостинице. Загородная экскурсия к истокам немецкого Поволжья «Сюжеты и секреты Энгельса и Маркса по маршруту Саратов-Энгельс-Маркс. Буквально на противоположном берегу Волги, напротив Саратова, расположился провинциальный городок Энгельс. Еще 80 лет назад Энгельс был столицей (!) республики поволжских немцев. Вы узнаете о том, как это получилось, о купеческих временах, о современной жизни города. Погуляете по набережной Волги и, конечно, познакомитесь с конструктивизмом 1930-х. Автобусно-пешеходная экскурсия по исторической части Энгельса. Пройдете через главные площади, по улице Коммунистической и скверу Альфреда Шнитке, погуляете по набережной Волги, полюбуетесь городскими парками, обратите внимание на древоллюционные особняки , дома поволжских немцев и русских купцов, солнечный Троицкий собор, памятник Гагарину и Шнитке. Вам расскажут, как Энгельс связан с Эльтоном и Гагариным, почему в городе почитают быков, кто такие чумаки и что они делали в этих краях. Как амбар стал одним из красивейших зданий Энгельса и почему местные называют себя покровчанами. Экскурсия в Энгельсский краеведческий музей. Он находится в самом центре города на берегу Волги рядом с городской площадью. Знакомство с экспозицией «Немецкая история на Волге» и выставкой «Яков Вебер – певец Волги». В фонде музея – ценнейшее и самое крупное в нашей стране собрание работ Якова Вебера – великолепного мастера волжского пейзажа и блестящего живописца первой половины XX века. Уроженец Саратовской губернии, он рисовал то, что ему было близко: повседневную жизнь Волги – «главной улицы России». Экскурсия будет проходить совместно с Центром немецкой культуры г. Энгельса , который занимается возрождением, сохранением и развитием культуры российских немцев. Туристов ждет

развлекательная программа и общение с потомками российских немцев, проживающими в России.
Экскурсия в Государственный исторический архив немцев Поволжья, расположенном в бывшем здании хлебного амбара начала XX столетия и являющимся сегодня памятником градостроительства и архитектуры регионального значения. Здесь хранится более 200 тысяч уникальных документов по истории немцев Поволжья, начиная с истории заселения Поволжских земель до периода ликвидации Немецкой Республики.
Обед из немецких блюд со стопочкой национального шнапса.
Отправление в городок Маркс - населённый пункт на левом берегу Волги, в 50-ти км. от города Энгельс. **Обзорная экскурсия по городу Марксу (Екатериненштадту, Баронску, Маркештадту)** - пешая прогулка по старому заводскому городу с посещением пристани, сквера Ф. Нансена, парка Екатерины с памятником великой императрице, лютеранской кирхи и Католической церкви Христа Царя – очень необычное по своей архитектуре здание, тем более, для российской глубинки, с прослушиванием органной музыки.
Посещение Марковского краеведческого музея, посвященного периоду немецкой колонии. Вас ждёт **театрализованное представление в исторических инсталляциях быта немецких колонистов.**
Возвращение в Саратов. Свободное время.

4 день	<p>Завтрак в гостинице. Освобождение номеров. Продолжение экскурсии по Саратову. Экскурсия начнётся на Музейной площади... Здесь находятся купеческие особняки и древний Троицкий собор – первое каменное сооружение города с многовековой историей. Здесь же расположен главный музей Саратова – художественный музей имени А.Н. Радищева - первый в России художественный музей в провинции, который получил статус общедоступного для населения еще в царской России. Экскурсия в художественный музей им. Радищева - один из наиболее значительных художественных музеев в провинции России. Музей был открыт в конце 19в. и стал первым общедоступным художественным музеем в Российской империи. Интерьерным украшением музея является роскошная лестница, отлитая из чугуна. Обзорная экскурсия с осмотром коллекции западноевропейского искусства, которая считается третьей по значимости в России. Это полотна голландских, немецких, французских и итальянских художников, мебель и фарфор, изделия из бронзы и стекла. А также знакомство с работами русских живописцев: портреты Рокотова и Боровиковского, Тропинина и Кипренского, пейзажи Поленова и Саврасова, Шишкина и Левитана, картины Врубеля, Борисова-Мусатова, Петрова-Водкина. Пешеходная экскурсия в историческом центре Саратова по улице, названной в честь великой русской реки – Волжской. Ныне по этой улице проходит пешеходная зона, ставшая новой визитной карточкой города. В архитектурном ансамбле Волжской улицы сохранились старинные особняки, придающие своеобразный колорит городу. Их окружает флёр тайн и легенд. Вы услышите и о подземных ходах, и о прекрасных амазонках, и о всевозможных приключениях, и о миллионных подарках... Услышать можно всё, кроме правды. Причина такого полёта фантазии скрыта в самих домах, в их архитектуре, в силе гармонии и красоты. Саратовские особняки в стиле модерн вобрали в себя все краски и прихотливый вкус того времени. Посещение кафедрального Католического Собора, построенного в стиле модери. Саратов, как центр немцев Поволжья, был большим центром католичества в Российской империи. Обед по-саратовски. Осмотр панорамы «Саратов вчера, сегодня, завтра» - интереснейший туристический объект, где аналоги городских зданий расположены на одной из центральных площадей, под открытым небом. Здесь можно увидеть и современный Саратов, и тот которым он был 150 лет назад. Обед из немецких блюд со стопочкой национального шнапса. Возможность попробовать настоящего немецкого пива (доп.плата). Посещение музея Саратовской гармоникки, где представлены баяны, аккордеоны, гармони, предметы народного быта, фотографии. Большинство инструментов были сделаны в единственном экземпляре, а потому уникальны, например, гармоника-сапожок. Во время экскурсии вам расскажут об истории появления саратовской гармоникки, становлении и развитии гармонного производства. Окончание программы, отъезд домой.</p>
5 день	<p>Прибытие в Новомосковск, Тулу утром.</p>

Стоимость тура на 1 человека:

Гостиница / Условия размещения	2-местное размещение	1-местное размещение	3-й человек в номере
<p>Гостиница «Словакия» имеет удобное расположение в центре, в шаговой доступности расположена набережная Волги и причал. Все номера оснащены телевизорами, телефонами, холодильниками, кондиционерами. Бесплатный Wi-Fi на территории гостиницы.</p> <p>Размещение 1-но, 2-х и 3-х местное.</p>	13 950 руб.	15 700 руб.	13 950 руб.

Скидка детям до 12 лет: 200 руб.

В стоимость входит: проезд автобусом туркласса и транспортное обслуживание по программе, сопровождение представителем турфирмы, проживание в гостинице (2 ночи), питание 3 завтрака, 3 обеда, экскурсионное обслуживание по программе, входные билеты в музеи, работа экскурсоводов.

***За дополнительную плату в свободное время** возможно посетить экзотический уголок — «Лимонарий» (доп.плата) - питомник экзотических растений, среди которых м лимон, папайя, инжир и другие редкие экземпляры флоры. Под руководством экскурсовода узнаете любопытные факты из жизни тропиков. Пройдете по оранжерее, насладитесь ароматами растений, главный среди которых — лимон. Здесь растет несколько представителей цитрусовых, от привычных нам до гигантских. Посмотрите, как растет кофе, фейхоа, мирт, маракуйя, пассифлора, бересклет, и другие экзотические растения (более 30 видов). Полюбуетесь на уникальные для здешних широт кустарники, например, лавровишню. Попробуете на вкус некоторые из плодов, выращенных в «Лимонарии».

ВНИМАНИЕ: Турфирма оставляет за собой право на внесение изменений в порядок посещения экскурсионных объектов или замену их на равноценные, не меняя при этом объема предоставляемых услуг.